
 

 

  
 

 
 
 
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 

Μαρούσι, 16 Φεβρουαρίου 2016 

 

 

Στη Χίο κλιμάκιο των ΕΛ.ΠΕ., με επικεφαλής τον Γρηγόρη Στεργιούλη,  

για τη λειτουργία του Κέντρου Προσωρινής Φιλοξενίας Προσφύγων “HELPE Village” 

 

 

Αντιπροσωπεία της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. με επικεφαλής τον Διευθύνοντα Σύμβουλο, Γρηγόρη 

Στεργιούλη, μετέβη σήμερα στη Χίο, με αφορμή την έναρξη λειτουργίας του Κέντρου Προσωρινής 

Φιλοξενίας Προσφύγων “HELPE Village” σε έκταση του πρώην εργοστασίου της ΒΙΑΛ, στο χωριό 

Χαλκειός. Ως προσφορά ανθρωπιάς και αλληλεγγύης, τα ΕΛ.ΠΕ προσέφεραν την υποδομή και τον 

εξοπλισμό για την καλύτερη δυνατή λειτουργία του Κέντρου, το οποίο μπορεί να στεγάσει 

αξιοπρεπώς περισσότερους από 1.100 πρόσφυγες σε συνολικά 75 οικίσκους, που 

μετασκευάστηκαν και μεταφέρθηκαν στο νησί.  

 

Το κλιμάκιο των ΕΛ.ΠΕ είχε συναντήσεις με τους βουλευτές του νησιού, Ανδρέα Μιχαηλίδη και 

Νότη Μηταράκη, εκπροσώπους της Στρατιωτικής ηγεσίας και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, καθώς 

και κοινωνικούς φορείς που δραστηριοποιούνται στη περιοχή. 

 

Στο Κέντρο Προσωρινής Φιλοξενίας, η αντιπροσωπεία των ΕΛ.ΠΕ ενημερώθηκε διεξοδικά για τη 

διαδικασία καταγραφής και ταυτοποίησης προσφύγων από τον Αντισυνταγματάρχη Χαράλαμπο 

Λώλο, ο οποίος έχει τεθεί επικεφαλής.   

 

Σε δηλώσεις του προς τους δημοσιογράφους ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ 

Α.Ε. Γρηγόρης Στεργιούλης, επεσήμανε :  

 

«Βρισκόμαστε στο φιλόξενο νησί της Χίου, για να δούμε με τα ίδια μας τα μάτια ένα μικρό θαύμα. 

Τη δημιουργία ενός χώρου προσωρινής φιλοξενίας και καταγραφής προσφύγων, που φτιάχτηκε με 

πρωτοβουλία της εταιρίας μας των ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ, με τη συμπαράσταση του Ελληνικού 

Στρατού και φυσικά την αμέριστη στήριξη και αποδοχή των τοπικών κοινωνιών. 

Είναι η καλύτερη απόδειξη ότι, όταν εταιρίες, τοπικές κοινωνίες και το κράτος συνεργάζονται, δεν 

υπάρχει τίποτε να μας φοβίσει. 

Και θέλω να περάσω ένα μήνυμα μέσα από αυτή την εξαιρετική προσπάθεια : ότι όταν οι εταιρίες 

γίνονται μέρος της επίλυσης των προβλημάτων της κοινωνίας, δεν έχουν τίποτε να φοβηθούν, 

αντιθέτως η δράση τους αυτή επιλύει προβλήματα. 

 



 

 

Καλοδεχούμενοι οι μετανάστες, για να μείνουν εδώ με αξιοπρέπεια, αντί να κρύβονται στις 

παραλίες και στους βράχους. Θα βρουν ένα φαγητό, μια κουβέρτα, έναν γιατρό, γάλα για τα παιδιά 

τους, ώστε να συνεχίσουν τη ζωή τους. 

Μαζί μας σήμερα είναι και το σωματείο των εργαζομένων στα ΕΛ.ΠΕ, για να δούμε τι ανάγκες 

υπάρχουν, ώστε να δραστηριοποιηθεί το δίκτυο των εθελοντών μας.  

Θα ήθελα να προσθέτω ότι αυτή η προσπάθειά μας έχει διαβαλκανικό χαρακτήρα. Θα έρθουν 

εθελοντές και προϊόντα και προσφορές από όλες τις βαλκανικές χώρες που δραστηριοποιούμαστε 

σαν εταιρία. Και πιστεύουμε ότι δεν θα λείψει απολύτως τίποτα για  τους πρόσφυγες». 

 

Αμέσως μετά, ο κ. Στεργιούλης εξήγγειλε και την εκ νέου κατασκευή της παιδικής χαράς στο χωριό 

Χαλκειός με δαπάνη των ΕΛ.ΠΕ. 

 

Από την πλευρά του, ο Δήμαρχος, Μανώλης Βουρνούς, δήλωσε : 

«Είναι μεγάλη χαρά να έχουμε εδώ τον Διευθύνοντα Σύμβουλο των Ελληνικών Πετρελαίων. Τα 

ΕΛΠΕ βοήθησαν πάρα πολύ στη δημιουργία του Κέντρου Καταγραφής με τη παροχή των οικίσκων 

και της υλικοτεχνικής βοήθειας προς το Ελληνικό Δημόσιο, το οποίο έχει την αρμοδιότητα και την 

ευθύνη της λειτουργίας και της κατασκευής. 

Αυτή τους η δωρεά βοηθάει τη χιώτικη κοινωνία τελικά, διότι μπορεί να διαχειριστεί με καλύτερη 

οργάνωση όλο το ζήτημα της μετανάστευσης μέσα στο πλαίσιο, ασφαλώς, της εθνικής και 

ευρωπαϊκής πολιτικής. 

Εκτός όμως από αυτό, ζήτησα από τον Δ.Σ. να συμβάλει, με την ευκαιρία της παρουσίας και της 

ευαισθητοποίησης των ΕΛ.ΠΕ., στα ζητήματα που απασχολούν την ακριτική Χίο, στο πλαίσιο της 

κοινωνικής προσφοράς και της Εταιρικής Ευθύνης της Εταιρίας. 

Και ως ένα πρώτο συμβολικό θα έλεγα, αλλά και πάρα πολύ ουσιαστικό ζήτημα που αφορά την 

καθημερινή ζωή των κατοίκων αυτής εδώ της περιοχής των Καμποχώρων -και ιδιαίτερα των μικρών 

κατοίκων-  είναι η παιδική χαρά. Όπως ξέρετε ο Δήμος της Χίου έχει πάνω από 100 παιδικές χαρές, 

οι οποίες χρειάζονται όλες αναβάθμιση. Ο Διευθύνων Σύμβουλος είχε την ευγένεια και την πολύ 

καλή διάθεση για προσφορά των ΕΛΠΕ να αναλάβουν τα ΕΛΠΕ την αναβάθμιση της παιδικής χαράς 

στο Χαλκειούς, άμεσα, γρήγορα, προς όφελος της τοπικής κοινωνίας.  

Και ήθελα να τον ευχαριστήσω πάρα πολύ κι εκείνον και τη Διοίκηση στο σύνολό της, γι αυτή την 

πολύ καλή κίνηση προς τη χιώτικη κοινωνία». 

 

Εν συνεχεία, ο κ. Στεργιούλης είχε συνάντηση με τον Αντιπεριφερειάρχη, Σταμάτη Καρμαντζή, στον 

οποίο παρέδωσε κάρτες καυσίμων για την πυροπροστασία της Χίου, ενώ η αντιπροσωπεία των 

Ελληνικών Πετρελαίων μετέβη και στην έδρα της ΜΚΟ «η Κιβωτός του Κόσμου» όπου εξετάστηκαν 

τρόποι ενίσχυσης της δράσης της. 

 

Ολοκληρώνοντας τις συνομιλίες που είχε στο νησί, ο Δ.Σ της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε., ανέφερε: 

«Όταν ξεκινήσαμε πριν από περίπου τρεις μήνες να υλοποιούμε την ιδέα της δημιουργίας ενός 

καταυλισμού προσωρινής καταγραφής των προσφύγων, δεν μπορούσαμε να φανταστούμε τις 

εικόνες που θα έβλεπαν σήμερα τα μάτια μας». 

«Στη Χίο δημιουργήσαμε έναν πρότυπο, θα έλεγα, οικισμό φιλοξενίας προσφύγων. Έναν οικισμό 

που έχει όλες τις προδιαγραφές για αξιοπρεπή διαβίωση και παράλληλα έχει την τιμή να 

φιλοξενείται σε ένα νησί που ο κοσμοπολίτικος χαρακτήρας του δίνει άλλη διάσταση στην έννοια 

φιλοξενία. 



 

 

Θα ήθελα από καρδιάς να ευχαριστήσω τους τοπικούς παράγοντες, τους απλούς πολίτες της Χίου, 

τον Στρατό, την Αστυνομία, το Λιμενικό και φυσικά την καρδιά αυτού του εγχειρήματος -επιτρέψτε 

μου να πω- τους εργαζόμενους και τη Διοίκηση των ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΠΕΤΡΕΛΑΙΩΝ. 

Επιστρέφουμε ένα προϊόν πίσω στην κοινωνία. Δεν κλείνουμε τα μάτια στην πραγματικότητα. 

Ζούμε στην πραγματικότητα και θέλουμε τη βοήθειά σας. Γιατί πιστεύουμε ότι μόνο αν δεθεί μια 

εταιρία με την κοινωνία θα μπορέσει να επιβιώσει. Γιατί μόνο ενωμένοι, μόνο με στόχους 

μπορούμε να τα καταφέρουμε.» 

 

 

 


